

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

Gerente, Antonio R. S. Osetti

Director, Pedro L. Marin

Los tumultos del hambre El elemento extraño

Ha ocurrido ya lo que todos, hasta los gobernantes, preveíamos.

El hambre es mala consejera, la necesidad solivianta los ánimos, agita las pasiones y lanza a la calle a los hambrientos.

Si en los países hay motines por hambre, ¿cómo habrán de faltar en España?

Los hubo ya en Valencia, la semana de huelga, por la carestía del pan, el año antepasado, bajo el Gobierno liberal. Ahora, en la misma Valencia, en Barcelona, en Granada, en Segovia ha habido motines más o menos graves.

Choca, el que combate la carestía, el que no puede, por mucho que trabaje, alimentarse y alimentar a los suyos con el que tiene más cerca, con el comerciante al por menor, con el carbonero, el carnicero, el panadero, el hortelano, a los que consideran, en muchos casos sin fundamento, causa inmediata de su malestar y su hambre.

Ocurre que la carestía tiene más altos orígenes: el minero, el naviero, la Compañía ferroviaria, el exportador de lo necesario, la guerra; pero la masa ve que encarece los géneros necesarios el que se los vende y contra él cierra.

En ocasiones, no siempre, tiene razón. Lo que más irrita al público es que se le engañe, que se le estafe con merma en el peso, con adulteraciones y sofisticaciones en el género. El comercio honrado debe evitarlo y perseguirlo, para evitar la cólera de las multitudes.

Hasta hace un año, España, si se exceptúa a los naranjeros de Levante y a los uveres de Almería, iba bien, sacaba provecho de la guerra.

Pero desde hace un año, el desnivel de los cambios, favorable a nuestra moneda y estorbo para la exportación, las restricciones de Francia a la importación de varios privándonos de una ganancia importantísima, cual la gozada por los viticultores el año 1916 y, sobre todo, la Nota de los imperios centrales, fechada el 31 de Enero de 1917, es lo que nos ha traído la ruina, lo que extiende el malestar, lo que causa el hambre y lo que amotina a los pueblos.

Con los motines o tumultos de Valencia, Barcelona, Segovia y Granada, ha coincidido el hundimiento en el mar, por un submarino alemán, del «Joaquín Mumbri», que navegaba hacia América con naranjas, cebollas, ajos, pasas, pimientos, uvas de Castellón, Valencia, Alicante y Murcia.

Ese torpedeamiento destruye la esperanza en compensar con la exportación de frutas el malestar económico

de las provincias productoras de Levante.

Se habla de elementos extraños. ¿Se alude a los agitadores, a los revolucionarios, a los que urdieron el fantástico complot con los sargentos? Se incurre de nuevo en una necedad. Los inventores y propaladores de esa paparrucha, ignoran que en Portugal, en Francia, en Austria, en Hungría, en Turquía y Alemania, provoca el hambre, la carestía, motines más frecuentes y terribles que los que ahora empiezan en España? ¿A qué disfrazar la verdad? Pero si al hablar de elementos extraños se piensa en la Nota del 31 de Enero del año pasado, en el bloqueo de España por los submarinos alemanes, en los barcos sumergibles del imperio, se tiene razón, porque ese elemento extraño es la causa directa, determinante del hambre española.

No hubiera submarinos, no hubiera Alemania y Austria-Hungría prohibido nuestro comercio, no impedirían con su nueva zona el que sosteníamos con América y el torpedeamiento del «Joaquín Mumbri», es como el primer aviso, y España, económicamente asistiera feliz (en lo económico, repetimos, no en lo moral) al desenvolvimiento de la guerra. Aunque durará treinta años, cien años, lo que duró nuestra reconquista, mientras pudiéramos traer algodón, petróleo, carbón, abonos, primeras materias y exportar minerales, frutas; el hambre sería un mito en España. Es hoy una realidad y será cada día más implacable, más feroz, merced a ese elemento extraño: el bloqueo de España por el submarino alemán.

Tasas, incautaciones, abaratamiento de los transportes, sabotajes, aumento en la producción, subvenciones, moratorias, limosnas, todo está bien; pero todo ello no es más que paliar el mal, no es ni siquiera remediarlo. España no se basta a sí sola, necesita importar algodón, carbón, abonos, petróleo, y exportar vinos, minerales, naranjas, cebollas, uvas, pasas y otras frutas si ha de vivir.

Contra lo que se dijo a principio del año pasado, la Nota de los imperios centrales (31 de Enero de 1917) ha suspendido la vida nacional. Y pondrá en riesgo la vida de España como no se acuda a contrarrestar los efectos de esa Nota.

(De «El País».)



Una calle de Chauny—Foto Informacion

La misión alemana en Petrogrado

Los delegados alemanes llegados a Petrogrado se han instalado allí como en país conquistado. Tratan a los comisarios del pueblo como si viesen en ellos verdaderos criados. Apenas pusieron el pie en la capital comenzaron a protestar. Al ver la espera que hacían mientras en la estación se hallaban con unos cuantos marinos y guardias rojas que se pusieron a su disposición, con apresuramiento, pero demostrando también una familiaridad que a los teutones no les hizo maldecir la gracia, cuando el jefe de la delegación se oyó llamar «camarada del Kaiserling» no pudo reprimir un movimiento de cólera... Este fué el primer saludo que el prusiano dirigió a Rusia...

En el hotel que se les había reservado, no encontraron los alemanes más que deficiencias e incomodidades. Acostumbrados a mandar a modo ordenandista querían que la servidumbre asistiera solamente a ellos y como esto no era posible, puesto que en el hotel había otros huéspedes, los germanos se quejaron al dueño y como éste no se mostrase tampoco muy propicio a escuchar tales impertinencias, decidieron cambiar de hospedaje y lo encontraron por fin en dos establecimientos de la calle Gogol, cuyas habitaciones tomaren por asalto, ocupando las que creyeron dignas de su categoría.

Inmediatamente comenzaron pedir vino, y como no les sirvieron con la prontitud que ellos desearan, telefonearon más de diez veces seguidas al Ministerio de Negocios Extranjeros, quejándose de la poca voluntad con que se les atendía. Lleváronles una

cerveza detestable que aceptaron, pero ellos insistieron en que se le facilitase vinos, y como el secretario del Ministerio les dijo tímidamente que en Rusia estaba prohibida la venta de bebidas alcohólicas, los alemanes replicaron enfáticamente: «esa prohibición no puede afectar a nosotros; vamos a telefonar a Trotski», y en la noche del 31 de diciembre al 1.º de enero entregáronse a tal fiesta y armaron tal alboroto en el hotel, que en efecto, tuvo que intervenir uno de los secretarios de Trotsky, para que cesase el escándalo.

Los alemanes lejos de mostrarse decididos a cumplir la misión que les ha llevado a Petrogrado, parecen más

Dr. Aurelio Ferrán Loínaz

MEDICINA EN GENERAL

Enfermedades de la infancia.

Consultas de 1 a 3 en Sanidad del Puerto. Avisos: teléfono n.º 25 — Algeciras

bien dispuestos a interesarse únicamente por los restaurantes. En uno de estos, conocido por la Moyka, gastaron en la cena el día 5 la friolera de seiscientos francos.

En cambio, si encuentran satisfacción para sus estómagos, en todas partes hallaban desaires para su orgullo. En uno de los establecimientos más principales penetraron dos de los delegados vestidos de paisanos y pidieron el desayuno. Inmediatamente y sin preocuparse de que había allí otras muchas personas, comenzaron a discutir en alemán y en alta voz, y produjeron tal escándalo que el gerente del establecimiento se vio obligado a dirigirse a ellos y decirles en el tono más enérgico:

«Aquí no se permite hablar en ale-

DR. ENRIQUE DEL TORO
Enfermedad del OJOS
CONSULTAS DIURNAS DE 12 A 2 DE LA TARDE
CALLE DE SAN JUAN, 11
CÁDIZ

mán. Si ustedes quieren seguir discutiendo en esa lengua, vayanse a otra parte a tomar el desayuno.»

El mismo día, otros dos oficiales alemanes, con llamativos uniformes y llenos de condecoraciones, entraron a la hora del té en un hotel próximo a la Prospectiva Newky.

Los asistentes era tan numerosa como elegante y distinguida. Apenas se sentaron los alemanes, cuantos oficiales había allí se levantaron y salieron. Diez minutos más tarde la sala estaba completamente desierta.

Un desprecio parecido tuvieron que soportar varios oficiales alemanes y austriacos en uno de los cafés más frecuentados de Petrogrado.

En un restaurant de clientela aristocrática, entraron los alemanes como de costumbre de uniforme. Inmediatamente se pararon todas las conversaciones, reinando un silencio absoluto en el salón. De repente, la orquesta comenzó a tocar la Marsellesa y a pesar de que el himno de Rougat de l'Íle ha sido enterrado hace tiempo por los Bolcheviks, el efecto fue inmediato. Estalló una ovación impetuosa y los oficiales de Guillermo II bajaron la cabeza y se eclipsaron rápidamente.

Como estos incidentes ha referido otros muchos la Prensa. ¿Qué significa esta actitud de la población de Petrogrado frente a los oficiales alemanes y austriacos? No es difícil de decirlo...

Angel TOLEDO.

LA ILUSION DE LA PAZ PROXIMA

Desde el punto de vista español consideramos importante, prevenir a la opinión senata contra la idea de que dentro de pocas meses, quizá en la primavera, terminará la guerra. Esta idea tan grata que seduce fácilmente las imaginaciones, ofrece el peligro de influir decisivamente en nuestra política. Conviene que gobierno y gobernados tengamos las ideas claras. Por eso tratamos de presentarles el cuadro general de la situación de los beligerantes, juzgando de ella no solo por el relato oficial de las operaciones militares sino también por la marcha de la política.

El último hecho interesante es el discurso de Lloyd George. El mundo entero lo ha juzgado ya como una prueba de la energía y al mismo tiempo de la mesura con que Inglaterra sigue sosteniendo los principios que invocó desde el primer día de guerra. Se ha precisado y, merced a ese discurso, cuales son los fines de guerra que defiende el gobierno inglés con aquiescencia de su nación, incluyendo a los partidos extremos.

Lloyd George respondía a los tanteos dirigidos al grupo de naciones aliadas por los imperios centrales en Brest Litowsky, recogiendo las alusiones de Alemania en su propuesta a los maximalistas rusos. Fórmulas negativas terminantes contra la aceptación de lo que puede considerarse como paz alemana y no deja lugar a ninguna duda acerca de la intención de los aliados de seguir la guerra.

No conocemos aun respuesta oficial a oficinas de Berlín ni de Viena. El silencio de la prensa hace creer que en los imperios centrales o no es

conocido el discurso de Lloyd George o no hay prisa por hablar de él. En cuanto a Turquía que habrá hallado en esas declaraciones motivos especiales de meditación no es fácil que manifieste su juicio. Lo que sí puede aventurarse es la conjetura de que los centrales se habrán dado cuenta de que por ahora la situación militar no les asegura la paz tan ardentemente deseada.

Los aliados de Alemania,—a excepción de Turquía—, se hallan hoy en momento favorable y sus armas han obtenido triunfos recientes sobre Italia y otros no desvirtuados aun sobre Rumania, Serbia y Rusia. Se comprende bien la decepción de los pueblos viendo que no hay nada decisivo y que los aliados occidentales están resueltos a sostener la guerra todo el tiempo que sea preciso.

De la misma decepción participaron cuantos no hayan medido en España los medios y la voluntad puestos en juego por los beligerantes de esta gran guerra.—Todos están cansados ya—, se dice. Sin tener en cuenta que el cansancio se vence, que las fuerzas se renuevan y que más difícil es dominar en el primer momento el instinto de conservación, enemigo de las guerras en las naciones como en los individuos. Los aliados tienen que jugar todavía la carta de Norte-América. No es fácil, por consiguiente, que abandonen la partida en el momento más favorable a sus adversarios.

Esto es lo que debemos ver claro los españoles para no ilusionarnos creyendo que dentro de poco se restablecerá la normalidad y apazando así las soluciones posibles de problemas interiores,—especialmente de orden económico—, con la esperanza de que no hará falta nada extraordinario puesto que vamos a volver a la situación anterior a la guerra. A esa situación probablemente no se volverá nunca, pero en el mejor caso, tardaremos aun mucho tiempo y es preciso que nos convenzamos bien de ello.

Si el discurso de Lloyd George no bastara darían interés a la política internacional de estos días las incidencias de la negociación con el gobierno maximalista. Los propios alemanes no se ilusionan demostado con el fiasco de la actitud de los revolucionarios rusos.

Y este que era el flanco más débil, por donde podía abrirse una brecha irreparable, cambia de modo inesperado; tanto que hoy nadie puede decir lo que ocurrirá en un porvenir muy próximo. Si se es reserstativo el frente oriental, lo más probable es que Alemania y Austria no puedan sacar grandes provechos de la Rusia caótica y revolucionaria. La paz general no viene por la paz separada con Rusia y es muy probable que ni siquiera venga esta misma paz separada.

Beneficencia

Por la Junta Local de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad se les facilitó la lactancia a los niños que a continuación se expresan:

Catalina Sanchez Garcia; José Santacana 2.—Miguel Blanco Sanchez, Gloria 9.—Lázaro Cenante Muñoz, S. Felipe 20.—Román Duché Gutierrez, Muro 17.—Ana Notario Bautista, Jesús 48.—Sebastián Verdejo Moreno,

Ecepertera 4.—Antonio Vazquez Piñero, Jesús 50.—Bartolomé Blanco Pimentel, H. Garrido.—Pascual Sanchez Bieza, Munción 45.—Ramón Ruiz Lopez, S. Felipe 8.—Ana Camacho Medinilla, «E. Plojo».—Josefa Roca Rios, Secano 7.—Sebastián Revolo Verdejo Secano 7.—Antonio Rendón Galeote, Catana 2.—Antonía Rodriguez Cana, «El Cobre».—Antonio Durán Vizcaino T. Serra 5.—Hermán Piñero Herrera, General Castañón 40.—Juan Redriguez Perez, Villa Vieja.—María Sebas Sanchez, C. Colón 19.—Josefa Sanchez Jimenez, S. Felipe 20.

LA MITTELEUROPA ECONOMICA Y RUSIA

El discurso que Kuhlmann pronunció el día 22 del actual en la primera sesión celebrada por los delegados rusos y los representantes de las potencias centrales, demuestran bien a las claras que los directores austro-alemanes no sienten deseos de arreglar prontamente los problemas políticos y territoriales planteados en el oeste de Europa.

Por el contrario, el tratado de armisticio del 16 de diciembre, que ha previsto la reanudación inmediata de las relaciones comerciales y postales, y el premature envío a Petrogrado del consul general von Hompel, rodeado de un numeroso estado mayor de funcionarios, prueban hasta la evidencia que aliende los territorios que ocupan militarmente, quieren los imperiales abrir territorios nuevos a su penetración económica.

La «Neue Freie Presse» del 19 de Diciembre, escribió ingenuamente: «Hasta ahora, el correo no ha funcionado jamás contra los dos países unidos, más que por una simple convención de armisticio. Nunca ha estado concluido ningún concierto comercial entre países a los que no unía tratado alguno de paz».

Y el periódico vienés añadía con substancia: «Nosotros vamos a poder importar ahora todo lo que nos hace falta: trigo, carne, madera, manganeso, cáñamo, minerales diversos y tantos otros productos como posee el gran país apenas explorado. Rumania como es natural, entrará también en la misma actividad de cambios y nos dará cebada, maíz, ganado, petróleo, madera, greda, etc. Estos acuerdos de harán alcanzar un período de muchos años. Todo lo que nosotros hayamos de recibir será especificado: cantidades, calidades y precios. Nuestros pagos se efectuarán en billetes de banco, sin que sean tocadas nuestras reservas en oro. De este modo, sin que Rusia sufra apenas quebrantos, nos veremos resarcidos de las devastaciones que hemos sufrido en Galia y sus proximidades».

Aunque los proyectos que se desprenden de las anteriores líneas parecen de un orden muy simple, se ve, no obstante, que amenaza a Rusia un verdadero tributo económico. La famosa fórmula «nada de indemnizaciones», no es más que un mito, puesto que los austroalemanes no la respetan en ninguna de sus dos partes.

Su proyecto de explotar las reservas naturales del antiguo imperio de los zaros corresponde a los planes de engrandecimiento territorial que bajo pretexto de liberar a los pueblos, tien

de única y exclusivamente a dominar a Polonia, en Lituania y en Curian dia.

Ante semejantes pretensiones, los leninistas no han encontrado solución mejor que dejar que se establezca en Petrogrado un grupo importante de oficiales alemanes y de oficiales austriacos. Con fecha 20 de diciembre, el corresponsal del «Times» en la capital de Rusia ha transmitido algunos nombres: el mayor Konrad von Waldenhein, el coronel barón von Korn derff y el general austriaco Kar Ritzingor.

Otras informaciones confirman, si no todos estos detalles, al menos lo esencial. Pues bien, tales oficiales han ido a Rusia representando al más formidable Estado que el mundo moderno ha visto jamás: a Mitteleuropa económica y militar; y es indudable que vista la distancia, que Rusia ha puesto su caena a la causa de la Entente, corre el gravísimo riesgo de sucumbir tan peligrosa vecindad.

No es preciso demostrar la existencia de la Mitteleuropa militar: Hindenburg es su símbolo. La mitteleuropa económica es también, evidente. Hace algunos días, Seidler, el primer ministro austriaco, anunciaba en el Reichsrath, que en las ventajas económicas que están llamadas a obtenerse de Rusia, tendría Austria una parte igual a la de Alemania. De esta declaración puede deducirse que, en momentos de tan grande apuro, la monarquía dualista es admitida a participar de los beneficios económicos de las victorias alemanas, es porque, para lo futuro ha enagenado su libertad de acción.

Las discusiones que se desarrollaron en el Reichsrath, a fines de Noviembre, con motivo de la proyección del «Ausgleich» de 1907, demuestran igualmente, que lo mismo entre Viena y Budapest que entre Viena y Berlín, han sido acordados numerosos concertos económicos, para poner en practicas los cuales no se espera más que el fin de la convulsión mundial. Poros de ellos se trata entre tanto. Son la plega de relojería invisible que hace mover los personajes visibles.

La Mitteleuropa económica se arroja ávidamente sobre Rusia porque espera de ella la posibilidad de existir. Léanse las informaciones dadas acerca de los innumerables congresos industriales, comerciales, etc, que celebran los alemanes y se verá en todos ellos el deseo de Alemania, de Austria Hungría y de sus aliados. Pero ¿cómo realizar semejante programa? De un modo, las potencias de la Entente parecen decididas a poseer los mercados de aliende el mar cerrados a la Mitteleuropa y de otro lado la Mitteleuropa tal como hoy está constituida, no puede bastarse a sí misma. Que se haga entrar a Rusia en esta zona económica reservada, y la dificultad desaparecerá. La Europa central habrá escapado al bloqueo de sus enemigos.

Tal es el proyecto que Kuhlmann trata de poner en practica en Brest Litowsk.

Narciso GIRALDEZ.

Para targetas de visita
Imprenta de Gamboa

Información general

De nuestro servicio Telefónico, telegráfico y Radiográfico

NOTICIAS CORTESANAS

Nombramiento.

Por la cartera de Fomento ha sido firmado el nombramiento de Presidente del Consejo de Obras Públicas a favor de don Luis Martín Cores.

Firma de Guerra

El Rey ha firmado un decreto reorganizando el actual regimiento de Ferrocarriles.

En el nuevo plan, se crea un segundo regimiento.

Firmose otro R. D. otorgando libertad condicional a dos soldados.

Los telegrafistas

El Duque de Bivona llamó a su despacho a todos los Jefes y Oficiales de Telégrafos que prestan sus servicios en Madrid, concurriendo gran número de ellos.

El Director General les pronunció un discurso, previniéndoles contra «posibles maniobras» de los consabidos «elementos extraños» que pretenderán originar desordenes.

Ofreció que atenderá las peticiones justas que se le hagan pero manteniendo el principio de autoridad.

Los telegrafistas, protestaron de la publicación de determinadas noticias.

Han enviado una carta a la prensa negando que la Junta de Defensa pidiera traslado de personal.

Afirman que es inexacto que lanzaran a la publicidad ciertas noticias con pretexto de la militarización del Cuerpo.

También es falso que la Junta pidiera la dimisión del Duque de Bivona.

Declaran que el Cuerpo de Telégrafos está muy unido y que velará por los intereses supremos de la Nación.

Comienza el encasillado

Ha dado principio el desfile de Gobernadores Civiles por Madrid para recibir del ministro instrucciones electorales.

Preparativos

El Conde de Romanones ha marchado a Guadalajara para recorrer el distrito de su yerno.

Hoy, llegará a Madrid el señor Cambó marchando seguidamente a Andalucía en viaje de propaganda.

Ha sido muy comentado el discurso que pronunció anteayer en Barcelona, el Sr. Cambó.

Se estima como una habilidad para eludir su responsabilidad en la gestión del actual Gobierno.

El Sr. Villanueva, al ser interrogado por los periodistas ha dicho que se reserva para las Cortes, donde expondrá sus opinio-

nes sobre los diversos temas políticos actuales.

Parece ser que encuentra dificultades la candidatura ministerial por Madrid.

Los mauristas desean cuatro puestos.

Conferencias y visitas

El general Alfau ha celebrado una extensa conferencia con el Presidente del Consejo.

El Embajador francés Monsieur Thierry, ha presentado su esposa a los Reyes.

Las incautaciones

El Comisario de Abastecimientos ha comenzado la incautación del carbon depositado en las estaciones.

Han sido designados ya los buques que exportarán frutos de Levante e impartarán al regreso treinta mil toneladas de carbón.

Romería

La tradicional romería de San Anton se celebró ayer, estando animadísima.

Por la calle de Hortaleza se vieron muchos más burros que de ordinario.

PROVINCIAS

Los sucesos de Barcelona

Barcelona.—Reina mayor tranquilidad en la población que los días anteriores, pero no obstante persisten las coacciones y cierres de comercios.

Se ha intentado asaltar el mercado de San Antonio produciéndose una colisión de la que resultaron varios guardias centosos.

Se ha celebrado un mitin, asistiendo unas 5000 mugeres.

Las conclusiones aprobadas fueron pedir que se rebajen los alquileres de las viviendas y que se abaraten los comestibles.

Fué acusada de traición por sus compañeras, Maria Alegre y ésta lo negó llorando copiosamente.

Los sucesos de Málaga

Málaga.—En la madrugada de ayer se verificó el entierro de las víctimas habidas en las colisiones de anteayer.

Persiste la paz en las calles. Las tropas vigilan las fábricas cuyos dependientes se niegan a trabajar.

Han sido identificados los cadáveres recogidos de la vía pública.

Las mugeres se llamaban Francisca Jimenez, de 41 años natural de Almería y Josefa Carrós, hilandera.

El hombre, era Jaime Alarcón, ganadero de Nijar.

EXTRANJERO

Dicen los franceses

París.—En la derecha del Me-

sa el enemigo atacó en el bosque de Chaume en un frente de doscientos metros, pero fué rechazado por el fuego de nuestra artillería.

Algunos del enemigo pusieron pie en nuestros elementos avanzados pero pronto fueron expulsados de ellos.—Reuter.

Dicen los ingleses

Londres.—El bombardeo de Cestumbre.

Ayer nuestros aeroplanos arrojaron una tonelada de bombas en Thionville y en las fábricas de acero a medio camino entre Metz y Luxemburgo.

Además arrojaron otra media tonelada sobre dos importantes empalmes ferroviarios en las cercanías de Metz.

A pesar de los disparos de los cañones antiaéreos todos regresaron.—Reuter.

Dicen los boches

Berlin.—Los franceses atacaron al Norte de Badonviller penetrando en las trincheras avanzadas.

Rechazamos a los italianos al Sud de Monte Fontana Secca.—Reuter.

Dicen los italianos

Roma.—Rechazamos los contrataques en las regiones de Monte Asolone y Ceposile.

Los ingleses derribaron tres aeroplanos enemigos y los italianos dos.—Reuter.

Movimiento marítimo

Londres.—El Almirantazgo inglés comunica, que durante la semana han entrado 2.106 buques y han salido 2.184.

Fueron hundidos seis buques de más de 1.600 toneladas y dos de menos; además dos pesqueros.

Cinco fueron atacados sin éxito.—Reuter.

Las víctimas de los boches

Londres.—Las víctimas causadas con el bombardeo de Yarmouth son cuatro muertes y ocho heridos.

Cayeron unas 50 granadas en el pueblo.—Reuter.

Triunfa el despotismo

Zurich.—Telégramas de Berlín anuncian que la crisis ha sido solucionada por el triunfo del partido militar, quien consiguió imponer su voluntad al Gobierno.

Vishertling pronunciará su anunciado discurso en contestación al de Lledý George y Wilson.—Radio.

Descomposición

Basilea.—Los periódicos húngaros confirman la dimisión del Gabinete húngaro.—Radio.

La comedia de la paz

Zurich.—Dicen de Berlín que

las negociaciones Brestlitowski han continuado el Martes.

Los delegados de las Potencias Centrales han declarado que no podían aceptar las proposiciones rusas sometidas por escrito a la conferencia, pero esperan que será posible llegar a un acuerdo.

Kuhlmann dijo: «No queremos anexiones, no queremos tampoco imponer forma de Estado a territorios ocupados, pero debemos insistir en la constitución definitiva de esos territorios sea fijada tanto por interés de los habitantes como de las Potencias Centrales y naturalmente con la cooperación de estas Potencias».—Radio.

Comentando

Roma.—Telegrafian que toda la Prensa italiana se congratula de los juicios de los periódicos aliados sobre los derechos de la nación y expresan que esta no dudó nunca del asentimiento a sus justas e impresionables demandas.

Se le concede gran importancia a la sesión del Consejo supremo interaliado de guerra que se ha de celebrar en París la próxima semana y en la que se tratará el programa único y se especificarán una vez más los derechos de cada aliado y su concordancia.

Las anexiones austriacas

Zurich.—Se ha celebrado recientemente en Viena la primera Asamblea austriaca para la paz victoriosa.

Los oradores expusieron el programa de los patriotas alemanes y austriacos reclamando para la monarquía el dominio en el Danubio y en los Balcanes y extensiones territoriales en la frontera italiana.

Proclamaron el derecho a exigir de los enemigos, como indemnización de guerra, primeras materias, por una suma equivalente a la deuda de guerra contraída por Austria, y que asciende a 60.000 millones.

La Conferencia de Bres-Litovsk

Zurich.—Según noticias han comenzado ya las negociaciones acerca de las cuestiones territoriales así como todo cuanto se refiere a los futuros tratados de comercio entre los Delegados de las Potencias centrales y los negociadores rusos en Brest-Litovsk.

Se ha constituido al efecto una comisión especial, de la que forman parte los jefes de las delegaciones a quienes se unirá además un consejo diplomático y militar por dos secretarios.

Los vires finos de

Bodegas franco-espñola

DE LOGROÑO

no hacen rival

Tip. de Gamboa—Algeciras

NOTAS UTILES

GOBERNADOR MILITAR DEL CAMPO DE GIBRALTAR
Excmo. Sr. D. José Villalba Riquelme

JEFE DE ESTADO MAYOR
D. Luis Leon Apatategui
Horas de despacho, de 11 a 13
Calle de Nicolás Salmerón

JUZGADO DE INSTRUCCION
Juez: D. Mariano Rodrigo Peigneux
Audiencia, de 10 a 13—Alfonso XI.

AYUNTAMIENTO
Alcaide: D. Emilio Morilla Salinas
Secretario: D. Manuel Pérez-Petinto
Oficina, de 10 a 13

JUZGADO MUNICIPAL
Juez: D. José Villalba
Secretario: D. Cristóbal Gómez
Despacho, de 10 a 13—Alfonso XI

CURA PARROCO
D. Cayetano Guerra Melendez
Archivo parroquial, de 14 a 17

ADUANA
Inspector: D. Juan Ordóñez Cáceres
Administrador: D. Salvador Gil Conde—José Santacana

BANCO DE ESPAÑA
Director: D. Enrique Ortiz Castaño
Secretario: D. Rafael Vignegla García de las Bayonas.

Cajero: D. Emilio Fernández Suarez
Horas de oficina, de 10 a 14 Sagasta
JUNTA DE OBRAS DEL PUERTO
Ingeniero: D. Casto Rodríguez del Valle. Presidente: D. Juan Forgas.
Oficina, de 10 a 17 Calle López

CAMARA DE COMERCIO
Presidente: D. José Juanals Roura.
Secretario: D. Juan Pérez Arriete.
Oficina de 13 a 15 Nicolás Salmerón

COMPANIA A. TABACOS
Jefe del Resguardo: D. José de Armiñán y Pérez, Teniente Coronel de Infantería; Jefe de la Zona de Huerca-Overa—Oficina de 11 a 13 y de 16 a 19 Cánovas del Castillo 21

ADMINISTRACION
Jefe: D. Francisco Rojas.
Oficina de 11 a 14—Alfonso XI 23
COBREOS
Administrador: D. Antonio Solís.

Certificados y valores declarados, de 8 a 8.30 de 13 a 14 y de 21 a 22.
Domingos de 13 a 14 y 21 a 22.
Giro postal, de 11 a 12 y de 15 a 17—Domingos, de 11 a 12.
Aparcado y lista, de 8 a 8.45, 15 a 17 y 19.30 a 20.30.
Paquetes postales, de 15 a 17—Domingos, de 8 a 8.45.
Caja de ahorros, de 15 a 17.—Domingos, de 11 a 12.
Reclamaciones, de 16 a 19.

TELEGRAFOS
Servicio permanente; calle Rocha,
TELEFONOS
Servicio permanente: calle Prim

REGISTRO DE LA PROPIEDAD
Registrador: D. Francisco Vazquez Rosales—Despacho, de 10 a 16
Calle Rafael de Muro

NOTARIAS
Licenciado: D. José Jimenez-Prieto Cánovas del Castillo
Lcdo. D. Manuel Bedmar y de Larráz Regino Martínez
Despacho, de 10 a 17

SERVICIO DE VAPORES CON GIBRALTAR
Salidas de Algeciras: 5'50, 9'00, 11'45, 2'20, 6'00 y 7'30
Salidas de Gibraltar: 5'40, 8'00, 10'30, 2'00, 5,00 y 6'45

F. S. FAST & SAFE
Servicio diario de Automoviles entre
Cádiz, San Fernando, Algeciras y puntos intermedios

HORAS DE SALIDA Y LLEGADA
Salidas de Algeciras a las . . . 8 45
Llegada a San Fernando a las . . . 12'00
Llegada a Cádiz 13'00
Salida de Cádiz a las 13'00
Salida de San Fernando 14'00
Llegada a Algeciras a las . . . 19 00
Cada viajero tiene derecho al transporte gratuito de 15 kilos de equipaje. Para mas detalles y vijes especiales, dirigirse en Algeciras con Alejandro Ivison.—Oficinas de automoviles, Sur del Rio.
En CADIZ, D. Alejandro Ivison.—Plaza Lerezo, 2.
Dirección telegráfica «AUTOS» Algeciras.—«AUTOS» San Fernando.
Dirección telefónica «AUTOS» Cádiz.—«AUTOS» Algeciras.

CIE DE NAVEGATION SED-ATLANTIQUE — PARIS —

Servicio maritime postal francais entre Le FRANCE Le BRASILE et La PLATA
Départs Postaux de Bordeaux tous les 14 de jours. Servant Lisboane, Dakar, Rio de Janeiro, Montevideo, Buenos Aires. De ats Commerciaux (alternant avec les Services Postaux) Les 14 de jours.
Servant la Gorgone, Leixos, Lisboa, Dakar, Pernambuco, Babilis, Rio de Janeiro, Santos, Buenos Aires, Cuisines francaises renommées.
Appartements de luxe avec salle de bain
Télégraphie sans fil sur chaque Paquet. Pour tous renseignements s'adresser a J. LUCAS IMOSSI & SONS Agents a Gibraltar Iris Town

J. LUCAS IMOSSI & SONS GIBRALTAR
Agencia de Vapor s Transatlanticos
SERVICIO DEL BRASIL, URUGUAY Y REPUBLICA ARGENTINA
Para informes dirijanse a sus agentes

J. Lucas Imossi & Sons
Iris Town, No 1

M. H. BLAND ARMADO Y COMPANIA LIMITED GIBRALTAR

Depósito de carbón cardiff para abastecimiento de vapores. Consig. narios de las compañías navieras «Serra» y «La Flecha», de Barcelona; «Mala Real», de Londres. Servicio italo-español de Génovas y otras.

Agencia de Seguros marítimos. Fabricación de hielo para abastecimiento de vapores de pesca y otros. Grandes depósitos de maderas del Báltico, del Canadá, etc. Sierras y cepillos a vapor. Mármoles.

Servicio cómodo y rápido entre Gibraltar, Tánger y Larache. El magnífico vapor «Gibel Deres», conduciendo la Mala Real, para Tánger y Larache hará frecuentes viajes.

Vapores «Gibel Yedid», «Gibel Deris», «Gibel Kebir», «Gibel Musa» y «Gibel Tank» y «Gibel Hamas». Salidas frecuentes para Tetuán, Melilla, Rabat, Casablanca, Mezagán y demás puertos de Marruecos. Vapores de salvamento «Rescue» y «Expres». Remolcadores, gabarras, bombas centrífugas y demás útiles con buzos y persona. competentes para casos de naufragio!

Agencia en Algeciras: Calle Duque de A modovar número 13

Colegio Politécnico
Primera y Segunda enseñanza
◆ Preparación para ingreso ◆
◆ en las Academias Militares ◆
◆ del Ejército y La Armada. ◆
◆ Carrera de Comercio, Co- ◆
◆ mrcios, Telégrafos y Ayudantes ◆
◆ de Obras Públicas. ◆
◆ Se admiten alumnos in- ◆
◆ ternos, medio pensionistas ◆
◆ y externos. ◆
◆ Avenida Canalejas, 28, ◆
◆ (V.lla Flor). Teléfono, 112. ◆
◆ ALGECIRAS ◆

Joseph Cazes y Co.

Calle Real, número 143.5. GIBRALTAR = Establecido en 1815.
Grandes almacenes de novedades al por mayor y menor
Solealmente recibimos las ULTIMAS NOVEDADES de Inglaterra, Francia y Suiza.
En todos nuestros departamentos hay grandes existencias de todos los artículos. en Tejidos, Banquerias, Quincallas, Confección, Perfumeria, Sedas, e in finidad de otros artículos para señoras, caballeros y niños.
En nuestros salones de Exposición dedicado a objetos Fantasias para regales hay un surtido inmenso en Platina, Electro-plata, Cristal, Relojes, Centros, Lanzas, Juguetes etc.
NOTA—Este establecimiento se cerrará a las 9 de la noche hasta nuevo aviso.
OTRA—Se acaba de recibir un nuevo y variado surtido en TRAJES DE SEÑORAS, en paño y seda, propios para la próxima estación y de última novedad También una colección de MODELOS DE SOMBREROS para señoras y niñas, últimas creaciones de Francia e Inglaterra. Se suplica una visita.

Saccone & Speed Limited
Proveedores de la Real Casa - GIBRALTAR
Vinos, Licores,
Cervezas, Tabacos, Cigarrillos, Picadura.
Sucursales en Londres Portsmouth Chatham Devonport y Malta

Servicio diario :: **Automóviles Centa y Tetuán**
AGENCIAS: **ROMANI Y MIQUEL**

BRINGHURST SOHO
PLATA VILLA
WITHAM'S ROAD
GIBRALTAR

Cambridge local examinations
DIRECTOR: EDWAR MARTIN

Cigarrillos Habanos

Se acaban de poner a la venta en cajotillas de 20 cigarrillos amnufacturados con picadura de las remembradas marcas

Henry Clay y Partagás

elaborados en nuestros almacenes directamente del paquete original
R. Nevada - 92 Main Street = Gibraltar

El Campo de Gibraltar

DIARIO LIBERAL INDEPENDIENTE

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES GENERALES DE LA REGION Y DE LOS DE ESPAÑA EN AFRICA

Gerente, Antonio R. S. Osetti

Director, Pedro L. Marin

Los tumultos del hambre El elemento extraño

Ha ocurrido ya lo que todos, hasta los gobernantes, preveíamos.

El hambre es mala consejera, la necesidad solivianta los ánimos, agita las pasiones y lanza a la calle a los hambrientos.

Si en los países hay motines por hambre, ¿cómo habrán de faltar en España?

Los hubo ya en Valencia, la semana de huelga, por la carestía del pan, el año antepasado, bajo el Gobierno liberal. Ahora, en la misma Valencia, en Barcelona, en Granada, en Segovia ha habido motines más o menos graves.

Choca, el que combate la carestía, el que no puede, por mucho que trabaje, alimentarse y alimentar a los suyos con el que tiene más cerca, con el comerciante al por menor, con el carbonero, el carnicero, el panadero, el hortelano, a los que consideran, en muchos casos sin fundamento, causa inmediata de su malestar y su hambre.

Ocurre que la carestía tiene más altos orígenes: el minero, el naviero, la Compañía ferroviaria, el exportador de lo necesario, la guerra; pero la masa ve que encarece los géneros necesarios el que se los vende y contra él cierra.

En ocasiones, no siempre, tiene razón. Lo que más irrita al público es que se le engañe, que se le estafe con merma en el peso, con adulteraciones y sofisticaciones en el género. El comercio honrado debe evitarlo y perseguirlo, para evitar la cólera de las multitudes.

Hasta hace un año, España, si se exceptúa a los naranjeros de Levante y a los uveres de Almería, iba bien, sacaba provecho de la guerra.

Pero desde hace un año, el desnivel de los cambios, favorable a nuestra moneda y estorbo para la exportación, las restricciones de Francia a la importación de varios privándonos de una ganancia importantísima, cual la gozada por los viticultores el año 1916 y, sobre todo, la Nota de los imperios centrales, fechada el 31 de Enero de 1917, es lo que nos ha traído la ruina, lo que extiende el malestar, lo que causa el hambre y lo que amotina a los pueblos.

Con los motines o tumultos de Valencia, Barcelona, Segovia y Granada, ha coincidido el hundimiento en el mar, por un submarino alemán, del «Joaquín Mumbri», que navegaba hacia América con naranjas, cebollas, ajos, pasas, pimientos, uvas de Castellón, Valencia, Alicante y Murcia.

Ese torpedeamiento destruye la esperanza en compensar con la exportación de frutas el malestar económico

de las provincias productoras de Levante.

Se habla de elementos extraños. ¿Se alude a los agitadores, a los revolucionarios, a los que urdieron el fantástico complot con los sargentos? Se incurre de nuevo en una necedad. Los inventores y propaladores de esa paparrucha, ignoran que en Portugal, en Francia, en Austria, en Hungría, en Turquía y Alemania, provoca el hambre, la carestía, motines más frecuentes y terribles que los que ahora empiezan en España? ¿A qué disfrazar la verdad? Pero si al hablar de elementos extraños se piensa en la Nota del 31 de Enero del año pasado, en el bloqueo de España por los submarinos alemanes, en los barcos sumergibles del imperio, se tiene razón, porque ese elemento extraño es la causa directa, determinante del hambre española.

No hubiera submarinos, no hubiera Alemania y Austria-Hungría prohibido nuestro comercio, no impidieran con su nueva zona el que sosteníamos con América y el torpedeamiento del «Joaquín Mumbri», es como el primer aviso, y España, económicamente asistiera feliz (en lo económico, repetimos, no en lo moral) al desenvolvimiento de la guerra. Aunque durará treinta años, cien años, lo que duró nuestra reconquista, mientras pudiéramos traer algodón, petróleo, carbón, abonos, primeras materias y exportar minerales, frutas; el hambre sería un mito en España. Es hoy una realidad y será cada día más implacable, más feroz, merced a ese elemento extraño: el bloqueo de España por el submarino alemán.

Tasas, incautaciones, abaratamiento de los transportes, sabotajes, aumento en la producción, subvenciones, moratorias, limosnas, todo está bien; pero todo ello no es más que paliar el mal, no es ni siquiera remediarlo. España no se basta a sí sola, necesita importar algodón, carbón, abonos, petróleo, y exportar vinos, minerales, naranjas, cebollas, uvas, pasas y otras frutas si ha de vivir.

Contra lo que se dijo a principio del año pasado, la Nota de los imperios centrales (31 de Enero de 1917) ha suspendido la vida nacional. Y pondrá en riesgo la vida de España como no se acuda a contrarrestar los efectos de esa Nota.

(De «El País».)



Una calle de Chauny—Foto Informacion

La misión alemana en Petrogrado

Los delegados alemanes llegados a Petrogrado se han instalado allí como en país conquistado. Tratan a los comisarios del pueblo como si viesen en ellos verdaderos criados. Apenas pusieron el pie en la capital comenzaron a protestar. Al ver la espera que hacían mientras en la estación se hallaban con unos cuantos marinos y guardias rojas que se pusieron a su disposición, con apresuramiento, pero demostrando también una familiaridad que a los teutones no les hizo maldecir la gracia, cuando el jefe de la delegación se oyó llamar «camarada del Kaiserling» no pudo reprimir un movimiento de cólera... Este fué el primer saludo que el prusiano dirigió a Rusia...

En el hotel que se les había reservado, no encontraron los alemanes más que deficiencias e incomodidades. Acostumbrados a mandar a modo ordenandista querían que la servidumbre asistiera solamente a ellos y como esto no era posible, puesto que en el hotel había otros huéspedes, los germanos se quejaron al dueño y como éste no se mostrase tampoco muy propicio a escuchar tales impertinencias, decidieron cambiar de hospedaje y lo encontraron por fin en dos establecimientos de la calle Gogol, cuyas habitaciones tomaren por asalto, ocupando las que creyeron dignas de su categoría.

Inmediatamente comenzaron pedir vino, y como no les sirvieron con la prontitud que ellos desearan, telefonearon más de diez veces seguidas al Ministerio de Negocios Extranjeros, quejándose de la poca voluntad con que se les atendía. Lleváronles una

cerveza detestable que aceptaron, pero ellos insistieron en que se le facilitase vinos, y como el secretario del Ministerio les dijo tímidamente que en Rusia estaba prohibida la venta de bebidas alcohólicas, los alemanes replicaron enfáticamente: «esa prohibición no puede afectar a nosotros; vamos a telefonar a Trotski», y en la noche del 31 de diciembre al 1.º de enero entregáronse a tal fiesta y armaron tal alboroto en el hotel, que en efecto, tuvo que intervenir uno de los secretarios de Trotsky, para que cesase el escándalo.

Los alemanes lejos de mostrarse decididos a cumplir la misión que les ha llevado a Petrogrado, parecen más

Dr. Aurelio Ferrán Loínaz

MEDICINA EN GENERAL

Enfermedades de la infancia.

Consultas de 1 a 3 en Sanidad del Puerto. Avisos: teléfono n.º 25 — Algeciras

bien dispuestos a interesarse únicamente por los restaurantes. En uno de estos, conocido por la Moyka, gastaron en la cena el día 5 la friolera de seiscientos francos.

En cambio, si encuentran satisfacción para sus estómagos, en todas partes hallaban desaires para su orgullo. En uno de los establecimientos más principales penetraron dos de los delegados vestidos de paisanos y pidieron el desayuno. Inmediatamente y sin preocuparse de que había allí otras muchas personas, comenzaron a discutir en alemán y en alta voz, y produjeron tal escándalo que el gerente del establecimiento se vio obligado a dirigirse a ellos y decirles en el tono más enérgico:

«Aquí no se permite hablar en ale-

DR. ENRIQUE DEL TORO
Enfermedad del OJOS
CONSULTAS GRATIS
DE 12 A 2 DE LA TARDE
C/ LAS ESTRELLAS, 11
C/ ALCAZAR, 11
C/ ALCAZAR, 11